
 
 
 
 
 

 

 
Geachte heer Van Stormbroek en mevrouw Zegstroo, 
 
Hierbij ontvangt u de antwoorden op uw vragen betreffende het voorkomen dat kinderen tussen wal 
en schip raken in de jeugdzorg. Eerst wordt de vraag herhaald, daarna volgt het antwoord. 
 

1. Is het college het met de PVV eens dat kinderen in Lelystad nooit noodzakelijke 
jeugdzorg of medicatie mogen mislopen doordat de zorgketen niet sluit, en hoe is dit 
uitgangspunt structureel geborgd? 

 
Antwoord 1 
Het college is het met de PVV eens dat noodzakelijke jeugdzorg of medicatie niet misgelopen mag 
worden door een niet sluitende zorgketen. Wij borgen dit uitgangpunt door het inrichten van een 
toegang die beoordeelt wat noodzakelijk is. Anderzijds borgen wij dit door aanbieders te contracteren 
die de noodzakelijke jeugdhulp dienen te leveren. Hiertoe is in de contracten een acceptatieplicht 
opgenomen. Het contractmanagement stuurt hierop. 
 

2. Hoe beoordeelt het college situaties waarin gecontracteerde jeugdzorgaanbieders wel 
behandeling bieden, maar niet alle medisch noodzakelijke onderdelen van de zorg 
kunnen leveren? 

 
Antwoord 2 
Dat er jeugdzorgaanbieders zijn gecontracteerd die kunnen behandelen, maar niet alle medisch 
noodzakelijke onderdelen kunnen leveren is ons niet bekend. Contractueel gezien moet een 
zorgaanbieder alle producten binnen het gecontracteerde perceel kunnen leveren.  
 

3. Hoe is binnen de huidige jeugdzorg de regie georganiseerd wanneer specialistische zorg 
of medicatie nodig is, maar deze niet direct door de betrokken zorgverleners kan 
worden gestart? 
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Antwoord 3 
Het is contractueel aan de aanbieder om te bepalen wat aan overbruggingszorg nodig is en dit te 
regelen tot de zorg daadwerkelijk kan starten.  
 

4. Waar ziet het college risico’s of knelpunten in de huidige inkoop en contractering van 
jeugdzorg die ertoe kunnen leiden dat kinderen tussen wal en schip raken? 

 
Antwoord 4 
In de huidige inkoop ziet college dat er wachttijden en wachtlijsten zijn, die lastig op te lossen zijn. Dit 
is een landelijk probleem, waar we ook in Lelystad mee te maken hebben. Vanuit 
contractmanagement is voortdurend contact met aanbieders om dit te reduceren.  
 

5. Welke mogelijkheden heeft het college om maatwerk toe te passen wanneer blijkt dat 
contractering of bevoegdheden van zorgaanbieders tekortschieten? 

 
Antwoord 5 
Gecontracteerd aanbod is in beginsel het uitgangspunt. Op het moment dat dit tekort zou schieten en 
gecontracteerde aanbieder hier niets in kunnen betekenen, dan kan de gemeente ervoor kiezen om 
maatwerk in te zetten voor noodzakelijke zorg.  
 

6. Op welke wijze monitort het college of de huidige jeugdzorg in Lelystad, inclusief de 
samenwerking met aanbieders, in de praktijk aansluit bij de medische behoeften van 
kinderen? 

 
Antwoord 6 
Dit doet contractmanagement middels het verzamelen van signalen (door input vanuit bijvoorbeeld 
ouders of verwijzers). Deze signalen worden meegenomen in kwartaal overleggen ter bespreking met 
de zorgaanbieder(s). Waar nodig worden afspraken gemaakt. 
 
 
 
We vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.  

Hoogachtend,  

het college van de gemeente Lelystad, 

de gemeentesecretaris, 
C.J.M. Swart  
*Deze brief is digitaal vastgesteld en ondertekend 
 


		2026-03-03T12:54:52+0000
	Client IP: 90.145.125.222, Transaction ID: WNd5zl97pQTEg5pia_UZGv79hRY=
	ValidSign
	E-SIGNED by Carla Swart (cjm.swart@lelystad.nl), ID: Signer1




